

不走正道

毕业于体校,擅长散打,跑步也快,却没把本领用在该用的地方

秋裤当“武器”,4次夜抢独行女子

用棉毛裤抢劫,听起来就像是天方夜谭,28岁的睢宁小伙刘某却凭着偷来的棉毛裤,在短短半年时间抢劫4起。日前,无锡警方通过缜密侦查,将犯罪嫌疑人刘某抓获归案。

现代快报记者 薛晟

夜归女家门口遭人抢包

5月27日零点,无锡市梁溪区某小区发生一起抢劫案,下班回家的包女士走到2楼时突然被人从后面用东西套住头并拉倒在地,几乎同一时间,她手上的包被对方抢走。惊魂未定的包女士扯下套在头上的东西,睁眼一看,是一条小孩子的棉毛裤,抢包的人早已逃得无影无踪。大概半个小时后,包女士才想起要报警。

一接到报警信息,无锡市公安局崇安分局办案民警沈警官就有个预感:“又是这个小区发生抢劫案,又是用的棉毛裤套头、抢包……会不会是4个多月前那个人做的?”5分钟不到,沈警官就和同事驱车赶到案发现场。

原来,从去年12月开始,短短1个月时间,就在这个小区,曾发生3次用棉毛裤套头抢劫夜归女性的案件,但由于有价值的线索不多,这个人到底是谁,一直是办案民警心头挥之不去的疑问。

“2015年12月21日22:55,在

这个小区131号楼下,高女士被人用棉毛裤套住头抢走包,里面有几百块钱;2016年1月6日22:15,这个小区132号的2楼,刘女士被用同样的方法抢去了手上的塑料袋,里面是酸奶等物;1月14日22:00,这个小区的132号2楼,冯女士被用同样的办法,抢去了手里的包,里面有几百块钱……”短短1个月时间,同一个小区,相近的地方,发生3起相同类型的抢劫案,沈警官和同事们一直憋着口气,想早日将这三人擒拿归案。

“一开始有个自称是目击者的人,说案发后看见有个人往北面跑了,我们把南北两个门口附近的监控录像看了遍,结果一无所获。”沈警官告诉现代快报记者,后来这个目击者不好意思地表示,当时自己没有看真切,只是觉得有个人是朝北面跑掉的。“我们立即扩大了侦查范围,发现在案发后2分钟左右,有个神秘身影朝西面跑了。”

办案民警
4天抓到犯罪嫌疑人

顺着这个神秘身影的线索,警方通过侦查,在6月1日锁定了犯罪嫌疑人,并在当天19时,在离案发现场200多米远的另一个小区抓到了犯罪嫌疑人刘某。刘某如实地交代于2015年12月至今年5月先后4次在上述小区,采用衣服套头、卡脖、捂嘴的方式,抢走受害人随身携带的拎包的犯罪事实。

经警方初步调查,刘某毕业于北方某体校,擅长散打,跑步也快,去年夏天跟随亲戚到无锡做装修。“据刘某交代,他做学徒工,第一次抢劫得手回去后,他也曾自责地扇了自己几个耳光。”沈警官告诉现代快报记者,据刘某讲,他第一次抢劫时属于偶然,当时他跑步到那个小区锻炼,看见晚上小区没有什么人,见到夜归的拎包女子就动了坏脑筋,而被他用来抢劫的棉毛裤,则是在跑步经过别人晾的衣服时顺手牵羊来的,由于他力气大、跑得快,用棉毛裤套住被害人头后猛地拉倒在地,抢了东西后转身就跑,被害人根本看不清他的样子,让他屡屡得手。

目前,无锡警方正对此案展开进一步调查。

寻人

南京 患病老爸留信出走
女儿泪奔寻父

6月2日深夜,身患重病的父亲留下家书后离家出走。昨天清晨,他的女儿小沈向南京警方求助。秦淮警方呼吁,如有人发现小沈的父亲,请积极与中华门派出所的民警联系。

通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲



小沈父亲走出小区大门的视频截图

昨天清晨5点多钟,南京市民小沈来到中华门派出所报警称,自己身患重症的父亲留下一封家书后,就离家出走了。小沈介绍,爸爸患上癌症有两三年了,现在越来越严重,癌细胞已经扩散到了淋巴系统。当天清晨,她和妈妈突然发现爸爸不见了,一开始以为他一早出去散步,但直到看见爸爸留在桌上的书信,才发现爸爸出走了。

民警在小沈提供的父亲留下的家书上看到:“老爸实在疼痛难忍,无力再照顾你了。你今后要学会坚强,独立生活,永别

了。”小沈表示,她就担心爸爸想不开,所以赶紧报警,希望警方能帮助寻人。

接到报警后,警方立即调动警力展开搜寻。通过调取监控民警发现,小沈父亲在6月2日深夜10点40分左右就出走了,当时他出现在秦淮区建邺路附近。

目前警方已经采取相关联动机制,积极寻找离家出走的小沈父亲。秦淮警方通过媒体呼吁,如有市民发现小沈的父亲,请积极与中华门派出所陈警官联系,电话:18913839302

不思悔改

3次因寻衅滋事罪被判刑,仍不回头

为出名,竟拿砖头狂砸过路老太太

快报讯(通讯员 缪凌燕 记者 姚茜)在马路拿石头或砖头砸路过的老太太,这么做只是为了出名。在此之前,他已三次在路上砸人。32岁的李宇先后3次因寻衅滋事罪被判刑,却不知悔改。这一次,他下手更重,想打死老太太来博出名,幸好被路人制止。近日,李宇因涉嫌故意杀人罪被南京市秦淮区人民检察院批准逮捕。

李宇今年32岁,淮安人,中专文化,没有工作,在家啃老。今年4月,他坐车来到南京,当晚喝了点酒,“出名”的念头又冒了出来。于是,他就和张府园地铁站附近找了一块小砖头放在口袋里。转悠到中华门城堡附近时,他感觉口

袋里的砖头太小,就在路边捡了块大的。

李宇跑到路子铺附近的高架桥底下,等过路的老太太。第二天上午8点多,70多岁的王奶奶恰巧路过,李宇跑过去,拿砖头朝她猛砸。王奶奶赶紧往前逃。李宇追上去,把王奶奶按倒在地,继续用砖头往其脸部和头部砸,直到被路过的一名男子喝止。李宇没有惊慌,而是对男子说:“我想坐牢,中华门派出所前面,我去自首。”说完,他跑到派出所投案去了。

这一次,是李宇第四次在路上砸人。在看守所里,他表示,自己就是单纯想砸人,本打算把老太太砸死,这样他就能出名,别人

都会害怕他。他甚至还幻想,做了这次后,不用自己动手就会有人送钱给他。

想通过砸人甚至杀人来出名,还真这么干了,而且不止一次,这让检察机关怀疑李宇的精神有问题。但两次司法鉴定,他都被鉴定为完全刑事责任能力人,有反社会性人格障碍。

据李宇的母亲介绍,他从小比较好动,上学期间沉迷于游戏机,有时还偷家里的东西卖钱打游戏。提及父母和家庭,李宇表现得极其冷漠和不耐烦。他说只想坐牢,最好判个五六年,只要能出名就好。

(文中当事人为化名)

见义勇为

老人下河救孩子,婉拒家属酬谢

快报讯(通讯员 路国峰 记者 葛小林)听说有男孩落水,常州60岁的退休老人倪洪兴立刻赶过去,跳入河中把孩子托举到岸上。目前,当地派出所已为他申报见义勇为为奖。

5月25日下午4点多,倪洪兴和妻子正在楼下种花。此时70多岁的老人唐自强跑过来要长竹竿,说有个男孩掉进龙游河里了。龙游河是常州老运河的一条支

流,河水湍急,河底淤泥也多,孩子掉进河里着实很危险。倪洪兴赶紧跑到河边,只见一个男孩正在河中央挣扎着喊“救命”。倪洪兴毫不犹豫地跳进河里,抓住孩子,带着他游到岸边。接下来,倪洪兴在河中托举,岸上的妻子以及其他居民一起帮忙拉,终于将落水男童救了上来。

男孩的妈妈王女士得知情况后,专门带孩子上门找到恩人,想

要送东西表示感谢,却被倪洪兴婉拒了。倪洪兴的妻子告诉民警,丈夫曾从事水上安全管理工作,但倪先生已有30多年没下过水,现在一把年纪,听说有人落水立即就去救人且河水极深,真怕他体力不支。茶山街道相关负责人表示,倪师傅在年轻时也曾下河救过人。

目前,茶山派出所已向天宁区见义勇为基金会提交了倪先生见义勇为的申报材料。

仪征 女子夜间失联,4天无音信
工地旁找到电动车

5月30日晚,扬州仪征市一名25岁女孩骑电动车从家里外出后,与家人失去联系。6月3日,现代快报记者从其家人处获悉,事发次日,他们在当地一处建筑工地的大门口找到女孩的电动车,但截至目前,失联女孩尚无音讯。

现代快报记者 宋体佳

“她刚完锅碗才出去,说是去单位宿舍住,第二天要上早班。”女孩的父亲高兆福向现代快报记者介绍,失踪的女儿名叫高宏玲,今年25岁,在当地一家混凝土公司上班,目前仍是单身。5月30日晚9时30分,得知次日有雨,担心赶不上早班,在帮家里做完家务后,高宏玲骑电动车从家里出发,表示要到单位宿舍住。

没想到,5月31日上午,高兆福的妻子突然接到女儿单位的电话,对方称高宏玲没有到岗工作,并向她询问情况。“我们都以为她去上班了,这么一说就有点担心了。”高兆福称,女儿平时比较内向,不太喜欢与人交流,朋友也不多。也正因此,得知女儿没上班后,他和妻子随即在周边寻找,并打电话报了警。

5月31日下午2时许,高兆

福等人在当地一个建筑工地东大门北侧找到了女儿的电动车。“车子也没有锁,看不出有什么异常。”高兆福称,找到电动车的地方距离女儿的单位骑车仅需10分钟左右,且并不在她正常上班的路上。

“我们去这个建筑工地找了,什么情况都没发现,现在全家人都非常着急,也不知道到底发生了什么。”高兆福称,虽然正值农忙,但女儿失联后,全家人都停下了工作,四处寻找女儿。遗憾的是,截至目前,没有任何有效的线索。

目前,当地警方已介入,相关情况正在进一步调查中。据高兆福介绍,女儿高宏玲离家时,上身穿戴青色外套,衣服上带有帽子,下身穿黑色打底裤,外加一双带有白杠的运动鞋。希望有知情者能及时提供线索。